

穩字當頭 增速合理

全國政協委員、香港中華總商會副會長 張學修

參政議政

3月5日，第十三屆全國人民代表大會第五次會議在人民大會堂開幕，國務院總理李克強作政府工作報告，提出一系列新目標新部署，給出了2022年中國經濟發展的預期目標，其中將GDP增速目標設為5.5%左右。該目標增速的設定科學合理，體現了「穩中求進、穩字當頭」的原則，符合中國經濟當前實際的綜合設定，是對內外環境變化的積極回應，有利於引導各方預期，傳遞出一個正確信號：面對困難，國家會出台更加積極的政策，但不會大水漫灌。我們要堅持把「穩中求進、穩字當頭」的工作總基調貫穿全年，保持經濟運行在合理區間，完成既定的目標任務，需要付出艱苦的努力，需要全體上下一心。

5.5%左右的目標，是務實理性的，是考慮穩就業、保民生、防風險的需要。中國是世界上最大的發展中國家，發展仍是解決一切問題的基礎和關鍵，當前中

國經濟面臨需求收縮、供給衝擊、預期轉弱三重壓力，加之疫情衝擊，百年變局加速演進，外部環境更趨複雜嚴峻和不確定。在如此經濟形勢下，確定合理的經濟增速預期目標，有利於應對各種風險挑戰，解決發展中遇到的難題。一方面，穩就業、保民生需要一定經濟增速，據測算，GDP每1個百分點增長，大致能帶動200萬新增就業。因此，5.5%左右的增長目標，有利於實現1100萬城鎮新增就業，落實促進經濟大局的穩定。另一方面，政府工作報告亦明確，今年要加大穩健的貨幣政策實施力度，這有利於提高企業抗風險能力，配合5.5%的增速目標，有利於促進消費、擴大投資。

5.5%左右的目標，是高基数上的中高速增长目標，體現了中央政府主動作為的擔當和積極的穩增長意圖。中國已是世界第二大經濟體，去年GDP達到114萬億元，在這個基礎上再增長5.5%，相當於五年前增長了7.4%，十年前增長了10.5%，對應的經濟總量超

過9萬億。在如此高基数上增長相當不易，需要宏觀調控提出更高要求，更要兼顧克服短期困難和兼顧長期可持續發展。想要實現5.5%的經濟增長，政府以及各地政策必須主動作為，爬坡過坎，有5.5%這一目標指引，有利於為政策制定和實施提供標杆，推動各地肩負起穩增長的責任，審慎出有緊縮效應的政策。

5.5%左右的目標，充分考慮近年來平均經濟增速，並與「十四五」規劃目標要求銜接，政策既立足當前，又立足長遠。2021年中國GDP同比增長8.1%，過去兩年平均增長5.1%，而當前正處於短期經濟周期中的衰退期，5.5%左右的經濟增速目標高於平均

值，是一個積極的安排，能夠推動政策發力適當靠前，頂住短期的經濟下行壓力，實現長期行穩致遠。此外，有專家做過相關研究，若2035年中國要達到中等發達國家水平，這就要求中國經濟增速在「十四五」時期保持6%左右的年均增長率，今年5.5%的目標，是一個很好的過渡區間，是較為科學合理的，符合現階段中國潛在增長水平，有利於引導預期、提振信心。

「穩字當頭、穩中求進」，5.5%左右的增速目標，即聚焦「穩」字定大計，牢牢把握發展的大局大勢，又有利於圍繞「進」字做文章，不斷激活發展活力、增強發展新動能，只有「穩」「進」結合，中國經濟才會頂住下行壓力，煥發勃勃生機，行穩致遠。雖然仍會受到複雜多變的國際形勢和疫情肆虐全球的影響，但中國經濟的基本面沒有變，始終發展後勁強、韌性強，市場主體活力和抗風險能力也在不斷提升，這為我們實現經濟增長預期目標增強了底氣和信心，相信中國經濟一定無懼風吹浪打，我們對實現5.5%的預期目標充滿信心。 (H)

夏博義倉皇逃港所為何事

何子文

港事講場

大律師公會前主席夏博義日前被警方國安處警誡會面，消息指他被要求交代在「香港人權監察」中涉嫌違反國家安全的行為，更可能涉及充當外國利益的代理人。在接受警方警誡會面後，夏博義當晚隨即攜同老婆兒子，拖着大量行李現身香港國際機場，並搭乘前住土耳其的航班離開香港，轉機返回英國老家。

夏博義上午被警誡會面，晚上立即拖家帶口倉皇離港，在時間點上極不尋常，令人懷疑他根本是心虛。夏博義本身就是大律師，他當然知道其所為是否觸及法律界線，現在他聞風先逃，正說明警方對其調查是有的放矢，亦表明「香港人權監察」確實可能存在違法行徑，警方必須嚴正調查，將違法分子繩之以法。

事件中涉及的「香港人權監察」，由夏博義於1990年代與另一名大律師公會前主席戴啟恩、香港大學法律學院教授陳文敏等人共同成立，名為監察人權，實際與外國的政治組織有千絲萬縷關係，多年來在香港煽動點火，挑動一場又一場的政治風波。2002年，特區政府正準備就基本法二十三條立法，夏博義以「香港人權監察」的身份公然反對，同年11月更與時任民主黨主席李柱銘、立法會議員涂謹申到歐洲游說外國勢力反對立法，最終演變成「七一遊行」。

「香港人權監察」表面是一個獨立非牟利組織，實際上卻與外國的政治組織關係極為密切，包括一直煽動亂港的「美國國家民主基金會」(NED)。根據NED的撥款資料，「香港人權監察」自1995年就開始收受NED撥款，由1995年到2013年共收受NED高達1482萬港元。NED不是普通的組織，而是美國中央情報局(CIA)顯微他國政權的「白手套」，專門資助世界各地政黨及政治組織搞政治活動，推倒當地政府。NED創辦人Allen Weinstein就曾向《華盛頓郵報》直言：「我們今日所做的正是CIA25年前所做的，公開活動只是掩護的方法。」

多年來，NED一直向大批反對派的政黨組織定期

撥款，藉此操控這些組織，當中就包括「香港人權監察」，而「香港人權監察」多年來亦積極配合NED在香港的煽動點火工作，聯合反對派打擊特區政府施政，配合引導輿論攻擊政府。夏博義作為「香港人權監察」主要負責人，在這些勾當中自然扮演著重要的角色。

根據香港國安法所定，違反第29條勾結外國或者境外勢力危害國家安全罪，將被處3年以上10年以下有期徒刑；罪行重大的，處無期徒刑或10年以上有期徒刑。「香港人權監察」多年來與外國勢力的密切關係以及利益關係，足以令人懷疑當中是否存在勾結外國勢力的情況。夏博義在國安法實施後，更繼續從事挑戰國家安全、國家權力的行徑，抹黑香港國安法。夏博義自稱人權律師，但對於「黑暴」侵害人權從來不發一言，卻將國安法視為「威脅」，赤裸裸地挑戰基本法所確定的香港憲制秩序。

夏博義更公然鼓吹「藏獨」，他曾在2013年發表名為《西藏是否具有民族自決權》的文章，聲言西藏是一個「獨立國家」，「西藏是一個獨立於外來軍事統治下的國家」云云。他並引用根據聯合國《關於准予殖民地國家及民族獨立的宣言》和《關於各國依聯合國憲章建立友好關係及合作之國際法原則之宣言》，抹黑西藏人民處於「異族奴役、統治和剝削」之下，「若「民族自決」這一權利還有其任何意義的話，則必須適用於西藏。」這說明夏博義不但是一名政治極端分子，更是一名「藏獨」分子。

以「香港人權監察」及夏博義以往的所作所為，已經觸及了國安法的紅線，夏博義自己也心知肚明，所以當警方要求警誡會面，只是提供資料而未正式拘捕，已經觸碰了夏博義的神經，他的倉皇逃港，不但是心中有鬼的表現，更說明他所謂服務香港、為香港人權奮鬥的說辭完全是一派胡言，他來香港不過是為了煽風點火，現在眼見警方開始動了真格，對於違法機構及人士依法追究，令夏博義心驚膽戰，急急逃港不過暴露其不可告人的目的而已。

拒絕「躺平」 熱愛才有突破

香港中文大學社會科學碩士 何世晨

灣區青年

2022北京冬奧賽場上，馳騁着一名令人印象極其深刻的體育健兒，他叫蘇翊鳴。這名剛剛成年的小將果真人如其名，在高手林立的賽場上脫穎而出，「一鳴」驚人，不僅為國家奪下一金一銀，更是為青年們樹立了一個奮鬥的好榜樣。蘇翊鳴在接受賽後採訪時也感歎道，「只要有目標就要為之付出一切，相信自己，努力永遠不會白費。」

對於深陷「躺平」文化的青年人，我們應該正確引導、鼓勵他們勇於面對困難和挫折，不逃避、不言棄。當你覺得自己很想「躺平」時，不妨捫心自問，心中的熱愛都去哪了呢？蘇翊鳴的母親曾說：「每個孩子都有自己的閃光點。」我們要堅信「天生我才必有用」，只要找到了自己的熱愛，並不斷追求，你也可以像蘇翊鳴一樣，在人生的賽場上發揮無限潛力，享受生命的奇蹟與精彩。

表達。拋開客觀外部環境因素，一個人之所以開始信仰「躺平」文化，其中一個重要原因無疑是沒有找到自己真正熱愛的事。與此相對的，蘇翊鳴4歲時在父親的帶領下第一次滑雪，一路勇往直前；谷愛凌3歲時接觸滑雪，開始了奮勇奪金的腳步；高亭宇8歲時開始練習滑冰，如今一舉奪冠打破奧運會紀錄。這些在今年北京冬奧會上大放異彩的中國國家隊隊員為我們生動地詮釋了「熱愛」的力量。

對於深陷「躺平」文化的青年人，我們應該正確引導、鼓勵他們勇於面對困難和挫折，不逃避、不言棄。當你覺得自己很想「躺平」時，不妨捫心自問，心中的熱愛都去哪了呢？蘇翊鳴的母親曾說：「每個孩子都有自己的閃光點。」我們要堅信「天生我才必有用」，只要找到了自己的熱愛，並不斷追求，你也可以像蘇翊鳴一樣，在人生的賽場上發揮無限潛力，享受生命的奇蹟與精彩。

商報圖說 打第一針者銳減 值得關注

疫苗接種劑次(七天移動平均)

第一針

第五波疫情大大提高市民接種疫苗的意識，加上中央援港大大增加了本港疫苗接種能力，近月疫苗接種劑次創出紀錄新高。

以總接種量看，七天移動平均值最多突破8.6萬劑次，遠遠高於上月初的2.5萬劑次左右。至於接種第一針者，七天移動平均值一度超過3.7萬劑次，相當於上月初的7000劑次的5倍有餘。

然而，最近接種量卻有所回落。總接種移動值昨日降至7.7萬劑次，較高峰減少10%，而第一針接種量更降至2.3萬劑次，減幅高約38%。

如果是緣於未打針者愈來愈少，接種劑次下降則屬喜；惟事實不然，即使合格人口之中高達90.4%已經打了一針，但80歲以上者的接種率只有52.4%，而70至79歲的數字為79%，兩個數字均較前明顯改善，但無疑仍有更進一步的空間，尤其今輪疫情的死者多為長者。

分析第五波的死亡數據，80歲以上人士未打針的染疫死亡率為10.32%，打齊兩針則大幅下降至2.12%。事實證明，打針比不打好，長者們誠應踴躍打針！亦要透過外展隊等加強針！

每月一日出版

鏡報

月刊

THE MIRROR

香港民辦高質素權威綜合性雜誌

獲特許在中國內地發行

各省均有代理，高級酒店、賓館和國際機場均有擺售

封面特稿、社評、港澳政經

- 打疫戰 護國安 振香江
- 香港疫情到了最危險的時候
- 香港如何落實習總書記重要指示
- 習近平總書記的關懷讓香港看到抗疫曙光
- 香港下屆特首之多維度比拼
- 第五波疫情中的一些怪象

神州動態、台海兩岸、國際聚焦

- 中國向世界呈現特殊的冬奧會
- 從各地「頭號任務」看全國「兩會」熱點
- 「五時代」元年 中國經濟迎戰「十大考驗」
- 內地多措並舉 全力馳援香港戰疫
- 團結才有力量 藍營尚待整合
- 聯歐抗俄：美國難以跨越的兩道坎

教育文化縱橫談、八閩來風、特稿

- 楊潤雄：優化香港的教育制度
- 福建陶瓷工匠以匠心助力冬奧會
- 中華文化 代代傳承

同德書報社代理發行

本港各大書報攤及便利商店有售

7-11 便利店 VnGO 便利店

網址：www.themirror.com.cn

鏡報文化企業有限公司

香港灣仔吉士打道227-228號生和大廈2樓全層

電話：(852) 2576 9288 傳真：(852) 2577 4130

電郵：mpjb@mirrorpost.com.hk

證券代碼：000025、200025 公告編號：2022-003

股票簡稱：特力A、特力B

深圳市特力(集團)股份有限公司 關於持股5%以上股東減持公司股份比例達到1%的公告

持5%以上股東深圳遠致富海珠寶資產投資企業(有限合)保證向本公司提供的信息內容真實、準確、完整，沒有虛假記載、誤導性陳述或重大遺漏。

一、本次股東減持股份情況

深圳市特力(集團)股份有限公司(以下簡稱「本公司」)於2022年3月8日收到持有本公司5%以上股份的特力A股東遠致富海珠寶資產投資企業(有限合)發來的《關於減持特力A股份進展情況的告知函》。截至本公告日，遠致富海在2022年1月17日至2022年3月7日期間累計已通過集中競價方式減持本公司股份4,310,485股，占本公司總股本的1%。減持詳情如下：

1. 基本情况		
信息披露義務人	深圳遠致富海珠寶資產投資企業(有限合)	
住所	深圳市福田區深南大道4009號投資大廈2樓03B區	
權益變動時間	2022年1月17日-2022年3月7日	
股票簡稱	特力A	股票代碼 000025
變動類型(可多選)	增加□ 減少√	一致行動人 有□ 無√
是否為第一大股東或實際控制人	是□ 否√	
2. 本次權益變動情況		
股份種類	減持股數(萬股)	減持比例(%)
(A股、B股等)		
A股	431.05	1%
合計	431.05	1%
本次權益變動方式(可多選)	通過證券交易所的集中交易 √ 通過證券交易所的大宗交易 □ 其他 □(請註明)	
3. 本次變動前後，投資者及其一致行動人擁有上市公司權益的股份情況		
股份性質	本次變動前持有股份股數(萬股)	本次變動後持有股份股數(萬股)
	占總股本比例(%)	占總股本比例(%)

合計持有股份	5,554.44	12.89%	5,123.40	11.89%
其中：無限售條件股份	5,554.44	12.89%	5,123.40	11.89%
有限售條件股份	0	0	0	0

4. 承諾、計劃等履行情況

是√ 否□

本次變動為履行前期已披露的減持計劃。本公司於2021年10月13日披露了《關於持股5%以上股東股份減持計劃的預披露公告》(公告編號：2021-043)，遠致富海計劃在公告之日起15個交易日後六個月內以集中競價、大宗交易等方式減持特力A股份不超過25,863,499股(即不超過特力A總股本比例6%)。本公司於2022年2月8日披露了《關於持股5%以上股東股份減持計劃實施進展公告》(公告編號：2022-002)。本次減持與此前已披露的減持計劃一致，減持數量在減持計劃範圍內。截至本公告日，該減持計劃尚未實施完畢。

5. 被限制表決權的股份情況

按照《證券法》第六十三條的規定，是否存在不得行使表決權的股份

是□ 否√

6. 30%以上股東增持股份的進一步說明(不適用)

7. 備查文件

1. 中國證券登記結算有限責任公司持股變動明細 □
2. 相關書面承諾文件 □
3. 律師的書面意見 □
4. 深交所要求的其他文件 √

信息披露義務人：深圳遠致富海珠寶資產投資企業(有限合)
2022年3月8日